

# 房产打响烧钱战 售卖渠道转道电商 网上买房最多打8折

■ 张遥

打折、返利、零佣金、亿元补贴……这些听起来像是电商平台“烧钱”拉客的“绝招”，近期被频频使用在房地产交易领域。动辄百万的房产交易被搬上互联网，且不交一分钱中介费，买房还能返利，不禁令人惊呼：“烧钱大战”能否改变房产交易版图？记者探访发现，南京市场上的房产电商优惠基本集中在新房领域，通过补贴吸引购房者在网上完成交易。

## 烧钱大战 从打车烧到买房

继搜房网、安居客等网站纷纷推出“网上房展会”，以团购之名、在网络平台上“掏钱”优惠让利之后，金融巨头平安集团旗下的“平安好房网”5月15日也正式上线，联袂打造“520购房节”。

在所有电商平台中，平安的“烧钱”力度最为凶猛。“平安好房网”在“520购房节”期间一举推出千套特价房源，覆盖北上广三大一线城市，最大优惠幅度为8折。除特价外，其更大的亮点是购房“零中介费”，且有1万元现金补贴，成交后还将返利房款的千分之五。平安宣称将为购房者补贴5亿元。最终，活动共计被“抢房”669套。

平安好房网一上线即引发多方关注。这家被称为“房产中介终结者”的网站引来多家传统中介的质疑。实际上，电商“烧钱”并不稀奇，真正正在行业内引发轩然大波的是它“零中介费”的运营模式。尤其是二手房交易，购房者要付房款1%的中介费，甚至被迫承担卖房者应交的1%，信息不透明也容易产生诸多“猫腻”。而这个网站对购房者免收中介费，这完全颠覆了传统的房



产交易模式，甚至被称为“房产中介终结者”。

年初以来，“嘀嘀打车”和“快的打车”用补贴返利的方式快速占领市场，让出租车司机这一最为传统的群体短时间内接纳了新潮的移动互联网工具。此次各大购房网站也展开“烧钱”大战，是否也会给房地产市场带来质变？

5亿元，这个数字“烧”得看起来还不如打车软件“给力”，但它后续引发的金融交易量可

能远超任何一个电商企业。平安方面透露，将买房款包装成基金产品的“好房宝”将于6月问世，房屋按揭保险、房屋财产保险等也都会被打包设计到交易环节，“互联网+房产+金融”的模式下是一个巨大的市场。

## 网站首推“移动购房节”

据调查了解，南京目前已经出现了通过补

贴购房者来推行网上购房的活动。在搜房网工作的一位业内人士对记者介绍说，该网站4月份在全国开始推行的“移动购房节”，就是通过补贴吸引购房者在网上完成交易。

该人士介绍道，这部分补贴主要由三部分构成。其一为楼盘开发商为电商给出的特别补贴；其二为活动平台方、也就是搜房网从自己的佣金中抽出的补贴，具体比例大约为1万元

佣金返2000元给购房者；其三为活动平台为参与促成交的中介方给出抽成补贴。从具体类别上看，后两种无疑属于活动平台的“烧钱”项。

不过记者也了解到，目前南京市场上的电子购房平台都集中在新房领域，一定程度上还鼓励二手中介参与促销，并没有专门针对二手房市场的电商“烧钱”活动。

## 业内专家：楼市下行给了电商机会

对于平安好房网此时的高调入市，南京工业大学天诚不动产研究所副所长吴翔华认为，因为该平台目前是牺牲中介佣金来补贴买卖双方，确实容易抓住购房者的关注度。而目前市场下行的趋势，也为此类低成本的电商平台提供了出击的机会。不过能否最终成功，还要从成本、服务及市场接受度几个方面来看。

虽然中介实体店不可能在一夕之内被消灭，但受到电商平台的冲击并非完全不可能。吴翔华举例表示，美国也有网络交易平台的情况，人们还是愿意找房屋中介做交易，这是因为人家的服务周到。一个小区内管道的布网和现状信息、用电负荷、历史交易、有无人自杀过等等事无巨细的信息中介都能提供。

反观国内中介，虽然2.4%的中介费普遍低于美国4%-6%的水平，但所能提供的信息服务却很少。有些中介从业者甚至面对卖家和买家时先虚报价格，再压低或提高，以此促成交易；现有网络信息平台上，更是存在大量刷屏的虚假信息；而且实体中介较高的门店租金也成为发展累赘。这些都为新模式的电商平台提供了推广基础。如果未来类似平台能利用好成本优势和服务的细节化，结合线上线下优势，也不是没有创造一个新时代的可能性。

## 渠道经典



# 出口 28 个国家 恒大冰泉 全球性营销渠道形成

■ 苗菁 张美珠

继5月20日恒大冰泉成功出口欧洲13国之后，5月27日，恒大冰泉在人民大会堂，与美国、加拿大、巴西、澳大利亚、新西兰、日本、韩国、新加坡、印度、马来西亚、泰国、乌兹别克斯坦、塔吉克斯坦、叙利亚、斯里兰卡等美洲、亚洲、大洋洲15个主要国家的41位经销商代表正式签订分销协议。据悉，本次活动标志着恒大冰泉成功出口美洲、亚洲、大洋洲15国。截至5月27日，恒大冰泉出口范围覆盖全球28个国家，横跨欧洲、美洲、亚洲、大洋洲四大洲。全球性的营销渠道已形成，“一处水源供全球”战略全面实施。

在签约现场，恒大矿泉水集团董事长潘永卓提到：“恒大矿泉水集团成立短短半年来，在全国所有省市组建了363个销售公司，员工11000人，全国门店110万家，已经成为中国规模最大、品牌最好的矿泉水企业。一周之前，恒大冰泉刚刚成功出口欧洲13国，今天又与美洲、亚洲、大洋洲15国经销商达成合作，已覆盖全球28个主要国家，‘一处水源供全球’得到全面实施。”

恒大冰泉是在全国唯一实现“一处水源供全球”，是中国矿泉水第一次出口全球。主要体现在以下三点：第一，恒大冰泉源于世界三大黄金水源之一——长白山，而国内其他多数矿泉水品牌水源地复杂，非黄金水源地采水。第二，恒大冰泉真正实现一处水源模式，以长白山为唯一的水源地；此前出口国外的中国饮用水品牌，大多为多处水源供给，考虑物流成本，根据目标市场就近设厂、当地取水。第三，恒大冰泉出口全球，覆盖范围之广，中国唯一。国内其他多数饮用水品牌以国内市场为主，少数出口海外的品牌，大多仅覆盖少数国际区域市场或少数国家，未真正形成全球营销体系。

据了解，“一处水源供全球”指的是仅以世界三大黄金水源为采水点，向全球统一供应世界一流好水，是矿泉水达到世界顶级品质的最重要指标和标志。恒大冰泉凭借世界级矿泉水。自此，“西方有依云，东方有恒大”。它改写了只有世界矿泉水进入中国，没有中国矿泉水出口全球的格局，为民族品牌赢得荣誉。

前不久，吉林相关领导会见许家印，吉林省省长以“三最”表达对恒大集团的支持，即对恒大最重视、对恒大支持力度最大、对恒大冰泉最看重和寄予厚望。吉林多项举措力挺恒大冰泉做大做强、拓展全球的战略，“一处水源供全球”获根本保障。恒大冰泉在海外赚取利润，为产业创新和国内经济做出贡献。开创了规模最大、规格最高、影响最深的中国矿泉水出口纪录。

# 乳业整合潮起：圣元国际吞并渠道商迪唯恩

■ 张志伟

当国内乳企盯着奶源的时候，作为进口奶源坚守者的圣元国际，却把目光放在了渠道上。

5月26日下午，圣元国际宣布，将海南国健高科技乳业有限公司(下称“海南国健”)的“迪唯恩”纳入其重要奶粉品牌体系，并于今年下半年推出新产品。

这也是继去年底收购育婴博士后，圣元国际在婴童渠道上的又一大手笔。圣元国际集团董事长兼首席执行官张亮告诉记者，新产品的奶源、研发、生产、品控等环节均将由圣元国际兼管负责，市场营销则由海南国健负责。

经过前十年的一轮抢跑赛，如今乳业进

入了淘汰赛。北京志起来营销咨询有限公司董事长李志起认为，“当乳业进入2.0时代，意味着胜者为王，乳企靠的就是资源、资本和市场能力。”

海南国健所属的国健集团，在十多年来就是以销售运作见长，在海南拥有50家婴童连锁店，并在全国有5000多家经销商，而在海南和长江流域的渠道资源更是圣元所看重的。

“通过行业内外的一系列并购案，我们会发现，除了产品、资本等硬件资源，并购后的整合效果还取决于各自的基因，对于圣元和迪唯恩的联姻而言，后者的经销商团队如果能有效融入到圣元旗下，将会实现强强联合。”李志起说。

在乳业整合浪潮中，面对伊利、光明等不

断攻城拔寨，圣元显然也坐不住了。去年11月，圣元国际收购育婴博士品牌及其运营公司上海婴博营养食品有限公司，并计划2016年实现育婴博士在香港独立上市。

东方艾格乳业首席分析师陈渝向记者称，“经历过辉煌的圣元，如今并不想坐等其他企业来吞并，而是通过渠道整合来完善南北布局，并以兼并收购的方式来做大做强自己，提升市场份额。”

工信部此前发布的《推动婴幼儿配方乳粉行业企业兼并重组工作方案》(报批稿)中称，前十家国内品牌企业行业集中度将提至65%，原有127家配方乳粉企业总数减少40家左右，只保留87家；2015年将我国婴幼儿配方奶粉生产企业降至80家，2018年后降至

50家，行业集中度提高到70%以上。

根据国家统计局发布的数据，2013年婴幼儿乳粉生产企业为128家，前15家主流品牌的产量约占行业总产量的70%以上。

张亮表示，经过风风雨雨之后，未来只有几家企业的产品、资源和实力的企业生存下来，但不管行业形势如何变化，目前离不开两条主线：自建奶源和走出去。

今年1月初，圣元国际在法国的工厂破土动工，计划于2015年下半年投产，将年产10万吨乳清蛋白粉。

中国乳制品工业协会理事长刘美菊表示，受制于耕地红线以及其他条件，除了在国内建设自有牧场外，走出去建设奶源也算是“自建奶源”。

电商的冲击，无疑对原有的营销格局是一个巨大的挑战，原有的销售渠道、销售终端、销售策略都得随之改变。

# 消费模式转变瓦解传统营销格局

■ 胡军

5月22日，中国最大的自营式电商企业——京东集团在美国纳斯达克证券交易所挂牌交易，股票代码为“JD”，公开发行共募集资金17.8亿美元，是至今为止中国企业在美融资规模最大的首次公开募股。

“这个消息，对多数数码电子产品企业和经销商来说，真正叫打翻调料罐，酸甜苦辣咸，什么滋味都有吧。现在没有哪个品牌会硬撑着，我就看不上网络购物，我就不给京东、淘宝、天猫之类的供货。”某日资知名数码品牌北京分公司负责人周先生对于消费模式的变化，以及传统营销格局面临的变局感触颇深：“电商的冲击，无疑对原有的营销格局是一个巨大的挑战，原有的销售渠道、销售终端、销售策略都得随之改变，时髦的说法叫互联网思维，没有一家企业敢不重视。”

## 差异化供货强撑原有格局

毋庸讳言，绝大多数数码企业在网购购物对消费者的影响方面的认识一直存在严重的不足，对于消费模式转变对其传统营销格局的影响应对失措。多数数码企业在之前都抱有过分的自信，认为自己完全有能力掌控产品的流向和销售渠道，从而掌握营销格局方面的自主权。“事实上，自主权越来越勉强。不瞒你说，以前，各厂家主要是通过差异化供货来保障自己在营销渠道方面的控制力。比如，给中关村之类电子市场的经销商什么型号，给国美、苏宁之类家电卖场什么型号，给商场之类什么型号，给电商什么型号，可以基本上按照自己预期的规划来确定。但是，现在电商越来越强了，其他的渠道不同程度地萎缩，自主权也越来越小。”某知名国际数码品牌华北区负责人陈先生对此深有感触。

据中国消费者报近年来对各大数码品牌市场策略的调查了解，各品牌一直试图通过差异化供货、差异化返点等多种手段来维系传统的营销格局，在一定程度上加大对传统营销渠道的支持力度。这一市场策略的实际



效果，从国美今年一季报的财报可以得到证实。国美上市公司部分实现全渠道销售收入133.51亿元，同比上升8.2%；综合毛利率同比提高0.6%至18.2%；归属母公司净利润同比大幅提升252.6%，至2.68亿元；其中净利润率达到2.0%，同比提高1.4%。在业绩说明会上，国美总裁王俊洲表示，销售收入和毛利率双双增长，主要源于低价格高毛利策略，差异化商品占到了31%，大大提高了商品的竞争力量。

对于电商的影响，一些企业始终态度暧昧：一方面，电商营销模式的企业推广成本相对较低，对企业非常有吸引力；另一方面，企业又对电商可能破坏自己原本可控的营销格局，甚至可能对经销商进行垄断颇为忌惮。“谁都清楚，对企业来说，一对多供货与一对一供货的市场地位是完全不一样的，没有哪家企业愿意自己完全依赖网络销售、成为互联网企业的下家或者附庸，这对生产企业来说是非常不利的。”对于网络购物对传统营销格局的巨大冲击，经营多个数码品牌的河北金牌经销商王先生持消极态度：“网络购物已经是势不可挡了，光靠一个差异化供货只能是勉强维持吧，最终还得由消费者来决定。”

## 逛街购物乐趣仍是重要吸引力

相对而言，网络购物在极大地便利了消费者的同时，也侵蚀了原有的逛街购物乐趣。毕竟，“指上逛街+收快递+微信分享”的消费模式，与“传统的逛街+货比三家+斗智斗勇的侃价+美食”组成的消费模式相比，购物乐趣显然存在明显的差距。

“方便是方便，但网上购物感觉就是一个纯粹的花钱感觉，没有传统购物的现场感，也难以体现个人的购物判断、审美判断等等指标。”说起网络购物和传统购物的区别，头一次听说“差异化供货”的北京全职太太李女士的说法颇有代表性：“以前逛街并不完全就是花钱买东西，内容比较多，乐趣也比较多。虽然吧，像数码相机之类的数码产品不会经常去买，但网络购物还是感觉差很多。而且，经常发现网上有的型号市场上没有，市场上看起来性能不错，但价格不如意的产品，网上还没有卖的，原来都是厂家故意这么弄的，多不方便啊。”

调查发现，虽然女性已经成为网络购物的主力军，但是，多数女性仍然保留在购买大件或其他需要现场判断的物品时，恢复传统的逛街购物模式。尤其是数码产品，许多消

费者仍然坚持现场购物，一来可以现场看到实物，甚至可以试拍、试用等等；二来可以通过现场侃价获得更优惠的价格。

## 物流正成为消费者满意新指数

调查发现，网络购物正以“足不出户”“价格优惠”等等优势成为大量没有足够购物时间，或者不愿意把时间浪费在逛街购物的消费者的不二选择。但是，传统消费模式的面对面侃价、直接提货的特点仍然是一种优势。随着电商和商店在价格上的差异缩小，提高物流速度和服务质量已经成为电商重点发力的领域。京东此前曾表示，在上市融资后，用于物流体系的投资应在70亿元以上。

“网络购物最挠头的就是收快递了，时间不是那么准确，非常浪费时间。”经常在网上购物的北京郭女士对于物流颇感不满：“而且，网上经常有因为网购泄露家庭住址等信息，发生入室抢劫啊、盗窃啊、强奸啊之类的案件，挺让人担心的。”

目前，物流速度和准时率是消费者通过网络消费数码产品时的关注重点之一。比如京东在全国35个城市实现当日送达，国美可以在178个城市做到当日送达。据了解，国美将进一步升级物流服务，到今年年底在全国200个城市实现“一日三达、精准配送、送装同步”。苏宁也将从今年9月份开始在北上广深等重点城市推行一日三送和特色产品易速达，全力提升物流方面的“用户体验”。

“物流是数码产品消费新模式的重点，如何提高物流服务质量至关重要。现在很多传统经销商通过传统渠道拿到货以后，也会通过淘宝等电商平台进行网络销售，已经突破了传统的销售模式。对企业来说，原本已经基本得到控制的飞货、炒货、水货现象，因为网络购物，控制难度更大了。”对于网络购物对传统营销格局的冲击，某知名数码品牌华北区负责人于先生认为，“这是在所难免的，企业必须要适应，跟不上潮流就可能被淘汰。谁都清楚，不管什么模式，都必须适应消费模式的变化，为消费者提供最便捷的购物服务和性价比最好的产品，这才是根本。”



渠道经典